
令和３年１２月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時  令和３年１２月２４日（金）午後１時３０分～午後２時３５分 

２ 場 所  市役所６階 ６０４会議室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］吉本理(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、宮本陽子、

森田理恵 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、江原勝美学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、吉

田謙治社会教育担当参事兼社会教育課長、中村啓教育センタ

ー担当参事兼教育センター所長、糟谷苗美教育総務課長、大

島光治教育総務課主幹兼教育企画室長、遠山秀仁教育施設課

長、廣谷貴紀スポーツ振興課長、稲田里織文化財保護課長、

根本靖文化財保護課主幹兼埋蔵文化財調査センター所長、酒

井忠夫生涯学習推進センター所長、古田晃一所沢図書館長、

伊東真吾学校教育課主幹兼健やか輝き支援室長、鈴木恵学校

教育課主幹、荒井直樹学校教育課主幹、渡辺純也保健給食課

長、德増由美子教育センター主幹兼教育センター副所長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 会議の傍聴者  なし 

 ５ 開 会     本日の議案は、議案第２４号および議案第２５号の２件。 

          なお、議案第２５号については予算に関する審議のため、

また、報告事項のうち「新型コロナウイルス感染症への対応

について」の一部及び「市内小中学校での事案について」は

個人に関する情報が含まれ、学校及び個人が特定される恐れ

があるため、それぞれ地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項に基づき、非公開としたい旨の発議があ

り、出席委員全員が賛成し、非公開で報告されることに決定

した。 



 

 

         ※議事の進行上、非公開の報告および議案審議は、公開の報

告事項の後に行った。 

 

 ６ 議題 

 ●議案第２４号 所沢市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令につい

て 

  資料に則り、関根学校教育部次長から以下のとおり説明がなされた。 

  行政手続における押印の見直しに伴い、埼玉県教育委員会が示す「公立小・中

学校職員服務規程（参考例）」が改正されたことを受け、様式第１号から様式第

２７号までのうち、申請者等の押印を必要としていた全ての様式について、押印

欄の削除および規定の整備を行う。  

 以下、質疑 

（寺本委員） 

  押印欄の削除以外に、今回の改正で変更となる箇所はあるのでしょうか。 

（関根学校教育部次長） 

文言の修正など規定の整備はありますが、押印欄の削除以外に内容が変更とな

る箇所はありません。 

 ※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

 ７ 報告事項 

 ○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

 ○所沢市教育委員会の１２月から３月までの主な行事予定について（教育総務課） 

 ○所沢市陸上競技選手権大会の終了について（スポーツ振興課） 

 ○ビデオテープの館外貸出終了について（所沢図書館） 

 ○学習用コンピュータ（Chromebook）の更なる活用に向けた各家庭でのインターネ

ット環境の整備について（教育センター） 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

 以下、質疑 

（寺本委員） 



 

 

  陸上競技選手権大会については、大会会場である早稲田大学など関係団体との

調整を含めいろいろ難しいことを乗り越えて開催してきたことを承知しています

が、大会の中止は所沢の子どもたちが陸上競技専用トラックで競技を行う機会が

失われることにつながります。今後、市が所有する土地でなくても国や県の土地、

あるいは企業にお願いして、全天候型の４００メートル陸上競技トラックを所沢

市内に整備するいい機会ではないでしょうか。所沢市は埼玉県内でも陸上競技に

関して優秀な指導者がいる自治体だと思っています。部活動で陸上競技部が無い

中学校も多くなってきているため、陸上競技に関心がある生徒を一堂に集めて指

導を受ける機会の確保なども含めて検討をお願いします。 

（廣谷スポーツ推進課長） 

  会場をお借りしていた早稲田大学とは何度か交渉を行いましたが、多くの学生

の協力が無いと大会の開催は難しいのが現状です。他市の会場も含めて検討しま

したが、やはり学生の協力無しには開催が困難な状況ですので、今回、陸上競技

選手権大会は中止と決定しましたが、子どもたちの陸上競技を行う場が減ること

のないよう今後も引き続き検討していきたいと考えております。 

（吉本委員） 

  検討を行うということですが、調査のための予算は計上しているのでしょうか。 

（廣谷スポーツ振興課長） 

  現段階では、予算確保はできていない状況です。 

（吉本委員） 

  予算が無いと、なかなか調査や検討が難しいのではないかと思います。他自治

体では公認の陸上トラックが複数整備されているところもありますので、実際に

陸上トラックの整備ができるかどうかはまだ先の話になるかと思いますが、まず

は調査するための予算をしっかりと確保してほしいと思っています。 

（宮本委員） 

  昨年、陸上競技大会の表彰式に参加させていただきましたが、各学校の校庭の

みでの練習には限界があり、所沢市として陸上トラックを整備して欲しいという

話も伺いましたので、なかなか難しいこともあるかと思いますが、ご検討をお願

いしたいと思います。 



 

 

  図書館におけるビデオテープの館外貸出終了についてですが、所蔵しているビ

デオの中には貴重な資料も含まれているのではないかと思いますので、ＤＶＤや

ＢＤ（ブルーレイディスク）に複製するなど、これまでとは違う形で保存・活用

ができればと思います。 

（古田所沢図書館長） 

  新しい媒体への保存については著作権の問題があり、別の媒体に複製を行うと

元のビデオテープを処分しなければならないことになっています。著作権の問題

も含めて資料の保存方法については今後検討していきたいと考えております。 

（寺本委員） 

  ＧＩＧＡスクール構想にかかる家庭でのインターネット環境の整備のお願いに

ついてですが、実際にインターネット環境が整っていない家庭がどれぐらいある

か把握されているのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  学校で各家庭にアンケートを行ったところ、４００超の家庭にインターネット

環境が整っていないと把握しています。 

（清水委員） 

  各家庭でインターネット環境を整備する場合、料金はどれぐらいかかるもので

しょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  円滑な双方向通信を行うためには１時間に７００ＭＢの通信量が必要とされる

と例示をしました。料金については、量販店や他自治体、通信業者等に調査を行

いましたが、住まいがマンションか戸建てか、また、どのような使用方法を想定

しているかで千差万別でありました。市から一事業者を紹介をするのも難しいた

め、各家庭のニーズに沿って整備をしていただくしかないと考えております。 

（清水委員） 

  スマートフォンを所有されている家庭が多いと思いますが、テザリングでもク

ロームブック端末は円滑に稼働するのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  テザリングでの接続は可能ですが、環境整備がされていない４００超の家庭に



 

 

ついては、スマートフォンも保有されていないと思われます。 

（吉本委員） 

  ご家庭の考え方として、インターネット環境の整備を行いたくないという家庭

もあるのでしょうか。 

（中村教育センター担当参事） 

  教育方針によってインターネット環境を整備しないという家庭があるかは把握

しておりませんが、国や市が勝手に行っているＧＩＧＡスクール構想のために、

なぜ家庭でインターネット環境の整備を負担しなければならないのかという問い

合わせはありました。 

（清水委員） 

  インターネットが子どもの教育に悪影響を与えるのではないかと考える方もい

らっしゃるかもしれませんので、インターネットの利便性や使用に関する注意点

も含めて理解を得られるように説明をしていただければと思います。 

 

 ○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

【非公開】 

《 削 除 》 

 

 ○市内小中学校での事案について（学校教育課）【非公開】 

《 削 除 》 

 

 ８ 議題 

 ●議案第２５号 令和３年度教育委員会予算（３月補正）について【非公開】 

《 削 除 》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

９ その他 

 ○今後の日程 

 ・教育委員会会議１月定例会：１月２０日（木） 



 

 

 ・教育懇談会       ：１月２０日（木） 

 ・教育委員会会議２月定例会：２月１５日（火） 

 ・教育委員会会議３月定例会：３月１５日（火） 

 

 ○その他 

（渡辺保健給食課長） 

  教育委員会会議１１月定例会議案第２３号「所沢市学校医等の公務災害補償に関

する条例施行規則の一部を改正する規則制定について」、申請者の押印は省略さ

れる一方で学校長の押印が必要となる理由について、説明を保留しておりました

ので補足説明をさせていただきます。押印省略については、申請者の手続きを簡

素化する目的でございますので、学校側の手続きは従来どおりで押印が必要とな

ります。 

  また、氏名欄は原則自署をお願いすると説明いたしましたが、手続きの簡素化

が目的となりますので、必ずしも手書きである必要はなくパソコンでの入力も可

能と考えておりますので、訂正させていただきます。 

 

９ 閉 会 午後２時３５分 


